

长眠何处今已知 亲人祭奠会有时

日前,河北一志愿者为本报提供一份埋骨东三省的抗美援朝烈士名单,其中11人为洛阳人或很可能是洛阳人;如果你是烈士的亲戚朋友,请和我们联系

11名烈士大概情况



● 辽宁省丹东市烈士陵园

徐顺修:男,河南省,元宝区烈士陵园。1931年生,洛阳市郊区李楼公社北王大队北王村(今洛阳市洛龙区李楼镇北王村),志愿军63军担架团1营4连战士

李方荣:男,河南省宣化县,警7团,元宝区烈士陵园。1923年生,洛阳市益阳县柳泉公社于村大队方沟村(今洛阳市伊川县高山镇方沟村),1951年参加革命,1952年牺牲于安安市,战士

曲宪珉:河南省洛宁县,7171部队,元宝区烈士陵园

● 辽宁省解放锦州烈士陵园

田志英:男,河南省洛阳县五区,补训10师政治部。1932年生,河南省洛阳市洛龙区关林镇车圪瘩村,1949年2月参加革命,补训10师宣传干事,牺牲于锦州市第五陆军医院

赵振通:男,河南省孟县,机械师1师2支队

赵侦:河南省洛宁县6区北自,志愿军68军部

藏光耀:男,河南省偃师县,炮兵22师

206团司机

● 辽宁省凤城市烈士陵园

赵远良:男,河南省新安县人,东后1大站运输7连战士

沈治权:男,河南省偃师县五区,1955年2月牺牲,64军191师炮兵团1营1连指导员

● 吉林省敦化市烈士陵园

赵人顺:河南省伊阳县四区太村,1952年12月12日牺牲,志愿军64军187师567团2营5连

● 黑龙江省嫩江县烈士陵园

王运通:男,河南人,洛阳市偃师县山化公社东屯大队东屯村(今偃师市山化镇东屯村),通讯员,1952年牺牲于黑龙江省嫩江县北门外

由于善后工作人员笔误或方言问题,烈士遗骨迁移时造成的墓碑丢失、损坏、字迹不清以及时代变迁等原因,部分地名、人名可能与现实或真实情况有出入。为保持资料的原貌,以上内容均以抄自烈士陵园的碑文为主。(该资料由张红琢提供)

绘制
闻敏

“中国式过马路”引发热议
洛阳街头也存在类似现象

红绿灯前 请您遵守交通规则

□记者 范瑞/文 张晓理/图

“中国式过马路,就是凑够一拨人就可以走了,和红绿灯无关。”近日,网友“这个绝对有意思”在微博上发布的这条消息引起众多网友共鸣。1天内,该微博被近10万网友转发,“中国式过马路”一时间成为网络热词。

洛阳情况如何?17日,记者来到我市人流量较大的路口进行观察,发现类似情况还真不少。

统计:1个路口,30分钟,60余人闯红灯

17日11时48分许,记者来到老城区中州东路与兴华街交叉口。从该交叉口东西方向通过的主要是机动车,从南北方向通过的主要是行人和非机动车。

由于周围是繁华商业区,该路口人流量很大,等一个红灯约需30秒。

镜头一:11时52分,中州东路南侧的斑马线上站着20余名行人,大家正在等着过马路。红色指示灯显示跳转时间仅剩10秒左右,此时,站在“队伍”最前面的3名行人就已经“蠢蠢欲动”。一名男子见路口车辆减少,立即向路北侧跑去,他身后的两名行人紧随其后。在3人的带领下,他们身后的10余名行人也纷纷朝路北侧走去。

镜头二:12时05分,一名满头白发的老人拉着一名6岁左右的小女孩来到中州东路南侧准备过马路,老人并没有抬头看路对面的红灯,而是不断扭头观察过往车辆。见路口没车,老人拉起女孩径直朝路北走去。

11时48分至12时18分,短短30分钟时间里,记者统计该路口共有62人闯红灯。随后,记者又来到王城大道与九都路交叉口,30分钟内,该路口闯红灯的行人有64人。

呼吁:想创造良好交通环境,应从个人做起

根据观察我们发现,行人在选择闯红灯的时间上非常“默契”——通常在红绿灯跳转的前后10秒,路口会出现“混乱”。

明知马上灯就要变了却仍要闯,为什么?

“我看绿灯马上就没了,所以就赶紧跑呀,还好过来了。”

“马上就要变成绿灯了,我走到离车近的地方,车就该停下来等红灯了。”

虽然根据相关规定,行人闯红灯可以对其进行罚款,但在治理行人闯红灯时,交警还是遇到了不少问题。

在采访过程中我们看到,在中州东路与兴华街交叉口处,当

交警拦下一名闯红灯的行人准备对其进行罚款时,该行人不以为然地说“没带钱”。没办法,交警只得对其进行批评教育后放行。

“相对于机动车和非机动车,行人闯红灯的问题更加突出,而针对行人的惩罚措施,执行起来比较困难。”在该路口执勤的市交警支队老城区交巡大队交警于利表示,遇到闯红灯的行人,一般只能对其进行批评教育,罚款有时更容易引发矛盾。

“近年来,交通协管员和志愿者对维护交通秩序起了很大作用,也使我市的交通秩序得到了改善,但想创造良好的交通环境,还需要市民从我做起。”市交警支队相关负责人说。



核心提示

□记者 徐翔

“有11位洛阳籍或疑似洛阳籍的抗美援朝烈士安葬在东北,我想为他们寻亲。”昨日上午,河北唐山人张红琢给本报打来电话称,他近日在辽宁、黑龙江等地的烈士陵园里发现了11位洛阳籍或疑似洛阳籍抗美援朝烈士的墓碑,他愿帮助这些烈士的亲戚朋友联系陵园管理方。

整理照片时,他发现洛阳籍烈士的墓碑

张红琢是谁?他是怎样找到洛阳籍烈士的墓碑的?17日上午,带着这些疑问,记者拨通了张红琢的电话。电话接通后,张红琢用略带唐山味儿的普通话说:“你们能帮忙?好!真是忒好了!”

张红琢是河北省唐山市路北区的一名社会志愿者。2007年,一个偶然的的机会,让他决定自费义务

为在抗日战争、解放战争和抗美援朝中牺牲的烈士寻找亲人。

这些年来,张红琢奔波于各地烈士陵园,已为安徽、江西、河南、吉林、山西、天津、河北、辽宁、黑龙江等地的170多位烈士找到了亲人。

“很多抗美援朝烈士的亲人都以为烈士埋骨在朝鲜,其实不然,

有上万名烈士都葬在了国内,只是,他们的亲人不知道。”张红琢说,今年2月,他驱车到吉林、辽宁、黑龙江等地的40多个烈士陵园,拍了5000多张刻有抗美援朝烈士资料的墓碑照片。回家整理时,他发现有11位烈士是洛阳人或可能是洛阳人,在陵园的单体墓中安葬。

如果您有线索,请拨打66778866联系我们

“张红琢确实是一位难得的热心人,他来过我们陵园多次,我们现在已成了朋友。”17日下午,丹东抗美援朝烈士陵园园长孙大利向我们证实了张红琢多年义务帮烈士寻亲的举动。

孙大利说,抗美援朝已经过去五六十年了,与烈士同辈的人大多也七八十岁了,如果现在再不去寻找这些烈士的亲人,那机会就越来越少了。所以,寻找烈士的亲人、

搜集烈士的遗物和生前资料已是当务之急。

“这些烈士大多数在抗美援朝战场负了重伤,少数由于战争应激反应引发精神病、结核病、冻伤等,后来被转至后方野战医院医治,终因医治无效牺牲。”张红琢说,据他多年的寻亲经验,不少烈士的亲人尚不知其确切的安葬地点。

“烈士牺牲前,很少能提供准

确、详细的个人资料;这些资料多靠战友口述,准确度很低,因有方言、口音等影响,许多信息是音译过来的,这也为烈士亲人寻找他们增加了难度。”孙大利说。

如果您是这些烈士的亲戚朋友或有烈士亲人的线索,请拨打本报电话66778866告诉我们,让我们一起帮烈士找家,以告慰烈士的在天之灵。



红绿灯跳转前10秒,路口较混乱。